

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Губисполкома и Губкода Р. К. Р.

Адрес редакции: г. Барнаул, Пушкинская улица, № 163, телефон 22-11-22. Адрес почтовый индекс: 656000. Печатается на бумаге А4 формата. № 122

Боролись за мир, социализм, демократию

Непринятые рукописи не возвращаются, но по поводу их родакции дает объяснения в почтовом ящике; принятые к печати оплачиваются построчно. Писать можно на одной стороне листа.

Цена
отдельного
номера
100 руб.

Подпись фиксируется на один месяц

Суббота
3 июня
№ 122
1922

Кто в этом виноват?

В городах Алтайской губернии сбор общегражданского налога приходит к концу. Всего по настоящему времени собрано этого налога, как в городе, так и деревне, по имеющимся у нас весьма неточным сведениям, не более пятнадцати миллиардов рублей советскими знаками прежних образцов. Это всего одна тринадцатая часть того, что должно быть собрано по Алтайской губернии, по скромным подсчетам Губфинотдела. А между тем, 31 мая— срок, после которого ставки налога увеличиваются вдвое, уже прошел...

Чем обясняется этот поразительный факт провала общегражданского налога в нашей губернии? Неужели население Алтайской губернии глухо к мольбам голодных крестьян Поволжья? Или, быть может, слишком велики ставки налога?

Ни то, ни другое.

Есть третья причина, и она кроется в той преступно-халатной, бесхозяйственной постановке дела с общегражданским налогом, которую проявил наш налогово-финансовый аппарат в губернии.

Как отнесся Губфинотдел к организации сбора налога? По-чиновнически, по-казенному, спустя рукава: получили декрет, настроили инструкцию, разослали на места, по уездам и почтили на лаврах. В селах и волостях списки налогоплательщиков не составлялись, а если и составлялись кое где, так кое как: записывали всех жителей села от мала до велика, без указания разрядов и категорий налогоплательщиков и дальше не знали, что делать, с кого сколько взыскивать... Никаких инструктивных указаний, никаких толков, никаких обращений к парторганизации за поддержкой.

По Республике Советов.

Борьба с саранчей.

МОСКВА, 31. В Крыму саранча ликвидирована. В Волжском районе, в Приуралье и Сибири поражены саранчей 1.300.000 десятин, сусликами — 2.800.000 десятин. Борются с ними 224 отряда. Урожай будет спасен, если борьба будет вестись в дальнейшем так же интенсивно.

За сокрытие ценностей.

МИНСК, 30. Ревтрибунал Белоруссии разбирает дело о сопротивлении изъятию ценностей трех ксендзов, укравших ценностей

На Дальнем Востоке

Крушение японского поезда.

ЧИТА, 29. На перегоне Евгеньевка—Дроздов японский поезд, обстрелянный партизанами, слетел под откос.

За красным рубежом.

На переломе.

НАУЭН, 29. Из Лондона сообщают, что Пуанкаре отказался от намерения оккупировать Францию и что Ллойд-Джордж обещал Франции поддержку в reparационном вопросе. Америка заявила, что в случае применения Францией военных действий американские войска выводятся из прирейнской области.

Преследования коммунистов.

НАУЭН, 29. Во Франции правительство Пуанкаре решило привлечь к судебной ответственности коммунистических вождей за антиимпериалистическую пропаганду и агитацию среди войск.

РИГА, 29. В Эстонии охранка произвела обыск в правлении профсоюза транспортников и арестовала правление союза в полном составе по подозрению в сношениях с нелегальной коммунистической организацией. Обыскан также

ками на возможность пересмотра границ восточной Европы. Газета "Курьер Поранний" с тревогой останавливается на заявлении английской газеты "Обсервер" о необходимости изменения границ восточной Европы и в особенности границ Польши. Газета сообщает, что Ллойд-Джордж будто бы обещал Ратену поддержку в возвращении Германии Данцига и Верхней Силезии.

Против контрреволюционеров.

ЧИТА, 29. Тян-тзинская газета настаивает на необходимости виноваты мы сами. Налог очень невелик, почти ничтожен, и ни один крестьянин не станет возражать против уплаты его.

А волисполкомы и сельсоветы? Конечно, известная доля вины есть за них, однако, если принять во внимание, что им не были высланы своевременно бланки списков, не были даны исчерпывающие указания, а, главное, не производилось на них никакого нажима сверху, то и здесь приходится сказать, что виноваты мы сами, наш налоговый финансовый аппарат.

Какие выводы необходимо сделать отсюда?

Первое—это приветствовать передачу дела сбора общегражданского налога в руки продовольственного аппарата, доказавшего свою крепость и подвижность.

Второе—признать необходимым отсрочить на один месяц удвоение ставок налогов для сельских жителей, которые ни в какой мере не повинны в том, что плох наш финансовый аппарат.

Мы надеемся, не без оснований, что продадут в течение этого месяца успешно закончат сбор общегражданского налога.

А сельсоветы, волисполкомы и все крестьяне примут меры к скорейшей сдаче этого налога и этимбросят с себя темную тень нежелающих помочь умирающему с голода брату.

рвать сообщение между ДВР и Китаем.

Борьба с империалистами на чинается.

ЛИФФИЛЬД, 30. Близ Гонконга произошли серьезные беспорядки, вызванные арестом двух китайцев португальцами. Полиция стреляла. Много убито и ранено. Союз китайских рабочих призывает к всеобщей забастовке.

И польско-румынский урегулирование.

БОРДО, 30. В связи с поездкой Пилсудского в Бухарест польская печать указывает на важность заключения польско-румынского союза, который способен обеспечить Европе равновесие на основах Версальского договора.

В Китае.

НОВО-НИКОЛАЕВСК, 29. Суньцзян начал наступление на провинцию Цзянай, продвигаясь вглубь этой провинции.

26 мая часть китайских войск, находящихся на станции Пограничной, признала власть Вупейфу. Это движение распространяется вдоль восточной линии китайской восточной железнодорожной

Движение поездов из Харбина в сторону Пограничной прекращено. Только что получено сообщение, что японцы заняли станцию Пограничную, вытеснив оттуда китайские войска. Продолжая занимать дальние восточные

линии железнодорожи, японцы дошли до станции Модзяохе.

ЧИТА, 30. Поднятое повстанцами в пользу Вупейфу восстание перекинулось на ст. Мулин.

28 мая произошел бой между частями Вупейфу и прибывшими войсками Чжанцзолина. В бою принимали участие бронепоезда. Вупейфу занял Хайнин. Японское командование упорно отрицает свое участие этих событий.

Харбину, по мнению харбинского

консульского корпуса, не грозит опасность. Поезда, вышедшие из Харбина во Владивосток, вернулись обратно. Владивостокские

поезда доходят до Пограничной.

В Японии.

Морским министерством Японии принята новая программа сооружения вспомогательного

флота, которая должна быть выполнена в период 1923—1928 гг. Общая сумма расходов определена в 564.000.000 иен.

Открытие Генуэзской информации

В германском рейхстаге.

БЕРЛИН, 29. Дебаты в рейхстаге о Генуе и Рапалле открылись речью Вирта, подчеркнувшего, что сепаратное сближение Германии с Россией было обязательно для германской делегации.

Признание Германией Советской Республики де-юре (юридически) заключалось уже в Брестском договоре и осталось в силе после аннулирования последнего. Антантой своими насилиственными действиями толкала Германию к непосредственному соглашению с Россией.

После Вирта с речью выступил лидер большинства Мюллер, проведший параллель между Версальским договором, основанном на военной силе, и Рапалльским,

являющимся действительно мирным договором, призывающим мирные державы последовать примеру Германии.

Депутат центра Маркс приветствовал успешную посредническую деятельность Германии между западом и востоком и подчеркнул крупное экономическое значение Рапалльского договора.

Русская революция победила.

ВАРШАВА, 30. Газета "Юманит" пишет: "Речи Ллойд Джорджа о демонстрации указывают на необходимость соглашения с Россией, из нее легко усмотреть, что при неудаче Гаагской конференции Англия заключит сепаратный договор с Россией. Пропасть между Францией национального блока и Англией углубляется — русская революция воистину победила."

Приветствие русско-германскому союзу.

БЕРЛИН, 29. Мюнхенский областной съезд германской на-

родной партии принял резолюцию приветствия Рапалльскому договору.

Со всех концов.

Цефонд постановил отнести транспорт к первой группе производственности.

15-го июня в Москве созывается Всероссийский съезд представителей отделений Наркомвнешторга.

Из Германии выехало в Россию германское дипломатическое представительство во главе с Кесером. С ним едут представители германской промышленности и германской торговой палаты.

Из Питера ушел в голодные районы первый маршрут с хлебом, закупленным на церковные ценности.

Германский союз горнорабочих передал детским домам Москвы на 40 тысяч марок сестер припасов.

Майское снабжение голодных

районов покрыто наркомпросом в размере 115 проц. задания.

По всей РСФСР поступило около триллиона руб. гражданского налога, т. е. лишь 13 проц. всей следующей суммы.

ХАРЬКОВ, 30. Убит известный бандит Тоскалевский, оперировавший в Юзовском уезде.

ЮМЕНЬ, 30. Идет деятельность

подготовка к Нижегородской ярмарке.

Образован фонд в 30

От Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.

Ко всем честным гражданам и крестьянам.

Хозяйственная разруха в Рес- публике до сего времени не изжита. Одной из главных причин этого являются топливные кризисы, которые периодически повторяются у нас с момента захвата враждебными бандами и разрушения Донбасса, Баку и Грозного, пытавших Республику ми- неральным топливом. В 1919—1920 годах основные источники угля и нефти были отрезаны от Республики, промышленность совершило замерла, а транспорту ежедневно грозила полная остановка. Советская власть должна была прибегнуть к усиленной вырубке леса. Колossalные дровяные заготовки потребовали, в свою очередь, привлечения к ним в принудительном порядке значительной части всего населения, таким образом топливные кризисы неизбежно влекли за собой расширение трудовых повинностей, отягчая трудовое крестьянство.

Ныне победы Красной армии вернули нам Донбасс и Баку, но в совершенно разрушенном виде. Героическими усилиями шахтеров и рабочих при Советской власти постепенно восстанавливаются Донбасс и начинают оживать выработанные из рук иностраных захватчиков бакинские и грязенские нефтяные источники. Уже в текущем году добыча минерального топлива повысилась, в связи с этим рабоче-крестьянское правительство получило возможность отменить изнурявшую сельское население из-за изнуряющую тяжесть в зимнее время, не выполнила зимнего задания по трудогужнаго, хотя на это требовалось всего три дня. Этой бездеятельности нет никакого оправдания, особенно в то время, когда теряющие последние силы голодавшие ждут подвоза продовольствия с железных дорог, а у дорог нет запасов топлива.

Недоимка по трудогужнаго есть преступление перед всей рабоче-крестьянской Республикой и, прежде всего, перед своими голодающими братьями. Советская власть сделала все, чтобы улучшить положение крестьянства и помочь ему восстановить свое хозяйство, и потому ВЦИК, как высший орган власти, в связи с этим рабоче-крестьянское правительство получило возможность отменить изнуряющую тяжесть в весенние, летние и осенние месяцы, когда распутица и полевые работы прекращают заготовку и подвоз топлива к местам потребления и железнодорожам, а ослабленный речной транспорт еще не в силах подвезти достаточные запасы нефти. В этом году, как и в прошлом, листий период полевых работ вновь угрожает топливными перебоями нашей промышленности и железнодорожам, а между тем, от последних теперь требуется максимум напряжения для переброски заготовленного продовольствия в голодавшие районы, где население переживает самые тяжелые дни.

К процессу социал-предателей

Предварительное следствие закончено.

МОСКВА, 31. В беседе с журналистом заведывающим следствием по делу правых эсеров Розмирович заявил:

"Предварительное следствие закончено и весь материал предъявляется обвиняемым за две недели до процесса, несмотря на то, что по закону трибунал должен представить обвиняемым материал лишь за сутки до процесса. Подсудимые ничем не ограничены в выборе защиты."

Основой следствия послужили разоблачения Семенова и Коноплевой. Следствие охватило всю преступную деятельность эсеров, несмотря на то, что по закону трибунал должен представить обвиняемым материал лишь за сутки до процесса. Подсудимые ничем не ограничены в выборе защиты.

К этой группе принадлежат рабочие, сознавшие обман эсеровских верхов и раскаивающиеся.

Громадная часть третьей группы письменно заявила, что она не принимала и не принимает участия в деятельности, направленной к свержению Советской власти.

Громадная часть третьей группы письменно заявила, что она не принимала и не принимает участия в деятельности, направленной к свержению Советской власти.

Приговор рабочих и крестьян.

МОСКВА, 31. Со всей Советской Федерации поступают требования рабочих, крестьян и красноармейцев о вынесении сурового приговора эсерам: Вологодский губернатор требует высшей меры наказания для эс-

